

## **Komise soutěžního lezení dětí a mládeže**

*Předsedkyně Marie Dichtlová*

Z pohledu naší komise a našeho hlavního okruhu zájmu byl rok 2009 velmi úspěšný. Jak tím, že se podařilo i s omezenými prostředky uspořádat všechny plánované akce, tak zejména úspěchy, kterých naši závodníci dosáhli i v mezinárodní konkurenci.

Nejprve trochu teorie ... Jak vyplývá z názvu komise, její činnost spočívá v organizačním zajištění soutěží v lezení pro mládež a v podpoře soutěžního lezení mládeže ČR od regionálních a oblastních závodů pro děti po vysílání mládežnické reprezentace na mezinárodní závody Evropské série mládeže (EYS) a Mistrovství světa mládeže. Komise se snaží organizačně zajistit několik typů soutěží. Kromě snahy pomoci organizátorům různých oblastních závodů pro děti, komise pořádá dvě hlavní soutěže – Český pohár mládeže a Tendon Cup, kde Tendon Cup je brán jako soutěž pro začínající lezce, pořádá se jako české a moravské kolo. Český pohár je pak naší prestižní soutěží, v rámci něj pořádáme i Mistrovství republiky mládeže. Všechny pořádané soutěže jsou rozděleny do věkových kategorií, nejdůležitější závody jsou rozděleny podle modelu evropských soutěží a samozřejmě zvlášť dívky a chlapci.

Vrcholem sezóny je pak účast našich mladých reprezentantů na závodech EYS a na Mistrovství světa juniorů, takže: Největší loňské úspěchy ...

Mistrovství světa juniorů: Z pohledu naší komise je velká škoda, že bezesporu jeden z největších lezců současnosti Adam Ondra, ač je stále ještě v mladším juniorském věku (letos je v kategorii A Evropské série), se kromě Mistrovství světa juniorů už letos ani závodů Českého poháru mládeže ani závodů EYS neúčastní – vzhledem k skvělé účasti a reprezentaci ve Světovém poháru (dospělých). Naštěstí pro nás se zúčastnil alespoň Mistrovství světa juniorů ve Valence, kde ve své kategorii vyhrál a stal se potřetí juniorským Mistrem světa v odpovídající kategorii. Mistrovství světa ve Valence se celkem zúčastnilo 15 reprezentantů, ve finále závodu v obtížnosti jsme kromě Adama Ondry měli ještě další dva závodníky – v kategorii Juniorů to byl Martin Stráník a v kategorii dívky B Tereza Svobodová. Oba se nakonec ve veliké konkurenci umístili na výborném 8. místě. (Na mistrovství světa je v jednotlivých kategoriích až 70 závodníků!). Na MSJ probíhal i závod na rychlost, naše reprezentantka v kategorii B Anna Wágnerová nakonec získala druhé místo!

Závody Evropské série: Pět evropských závodů se v průběhu roku zúčastnilo 18 závodníků. V konečném pořadí Evropské série nakonec tři naši reprezentanti skončili do desátého místa (Martin Stráník, Iva Vejmolová, Tereza Svobodová), průběžně se nám na evropských závodech dařilo mít tyto závodníky většinou ve finále, Martin byl i dvakrát na bedně. Přestože výsledky dalších závodníků v evropském kontextu nebyly zrovna nejlepší, myslím, že můžeme být hrdi na jejich snahu se mezi ostatními závodníky neztratit.

Národní závody a akce: Úspěchem je už to, že se nám loni povedlo uspořádat všech pět závodů Českého poháru, celkem se zúčastnilo 61 dívek a 80 chlapců, v českém a moravském kole Tendon Cupu soutěžilo celkem 152 dívek a 161 chlapců. Když si vezmeme, že dojezd na některé závody je třeba 3-4 hodiny, je vidět, že děti závodění baví a těší se na každý další závod, nejen kvůli závodu samotnému, ale i na své „soupeře-kamarády“.

Děti se dále zúčastnily několika lezeckých závodů pořádaných oddíly nebo stěnami (Pražský opičák, Příborský pavúk, Survival mládeže...) a některé byly i na několika mezinárodních akcích (Petzen Trophy, Arco Junior ...), kde se obzvláště nejmladším věkovým kategoriím velmi dařilo.

Informace o různých akcích a úspěších našich dětí se snažíme publikovat na stránkách ČHS – už tak je to na stručnou zprávu dlouhé, a proto:

Co říci závěrem ... I přes omezené prostředky z rozpočtu se komise všemi silami snažila pomoci organizátorům jednotlivých soutěží a závodů. Je nutné podotknout, že bez obrovského nasazení organizátorů, pořadatelů, vedoucích jednotlivých oddílů mládeže a rodičů by se většina akcí neuskutečnila.

Letos se zatím ukazuje, že nadále s omezenými prostředky, které může svaz pro naši komisi uvolnit, bude mít naše komise problém se „sháněním pořadatelů“. V minulých letech se dařilo kromě „peněz ČHS“ oslovovat i města nebo významné podniky v regionech, které se spolupodílely na financování závodů pro mládež. Letos bohužel díky krizi města a podniky na závody nechtějí přispět a z prostředků, které máme k dispozici, pak závody na stěně, která si musí na sebe nějak vydělat, neufinancujeme – nejsme pro ně prostě asi „dostatečně atraktivní“. Je to škoda, protože

nejde „jen“ o pár dětí někde v tělocvičně, velká část dětí leze venku, leze ráda a dobře. A závody berou právě jako možnost potkat se a porovnat se se svými vrstevníky (a kdo z nás netoužil jako dítě po poháru nebo medaili ;-))

Úplně na závěr bych chtěla poděkovat všem stávajícím i minulým členům Komise soutěžního lezení mládeže, protože já sama jsem v komisi krátce, za obrovskou (a málo viditelnou a možná nedoceňovanou) práci, kterou nejen v loňském roce pro dětské sportovní lezení vykonali.